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EXECUTIVE SUMMARY
❑ A new national poll by Global InfoAnalytics for July 2023 shows  that the vice president, Dr 

Mahamudu Bawumia (DMB) has taken a three percentage (3%) lead among all voters to lead NPP for 

the 2024 election following the formal launch of his campaign.  The poll shows 36% of voters now 

prefer DMB to lead NPP while 33% prefer Alan Kwadwo Kyeremanten (AKK) and 25% prefer Kennedy 

Ohene Agyapong (KOA). AKK led DMB in April 2023 by 30% to 29%. However, among NPP voters, 

DMB leads with approximately 50%, followed by AKK with 33% and then KOA with 16% of the vote.

❑ In the event of a runoff, the poll shows that among NPP voters, DMB leads AKK by 55% to 45%. 

However, among all voters, AKK leads by DMB 54% to 46%. 

❑ The poll also suggests that in the event of a runoff, among NPP voters, 21% of KOA supporters would 

back DMB, while 57% will back AKK and 23% would not vote. 

❑ In the race for the Jubilee House, the poll shows both DMB and AKK losing grounds to John Dramani 

Mahama (JDM) compared to the April 2023. JDM now leads DMB by 55% to 37% with 8% of voters 

saying they intend to vote for someone else (JDM led DMB by 55% to 38% in the April 2023 poll). The 

poll also shows JDM leading AKK by 54% to 39% with 7% saying they will vote for someone else. (JDM 

led AKK by 54% to 40% in the April 2023 poll).  



EXECUTIVE SUMMARY
❑ On the question of which political party’s candidates voters intend to vote for in the parliamentary 

elections in 2024, 48% of voters indicated they will vote for NDC candidates compared to 36% who 

indicated that they would vote for NPP candidates, and 3% will vote for other parties’ candidates 

while 13% are unsure which parties’ candidates to vote for. 

❑ The poll shows 63% of voters believe Ghana is headed in the wrong direction compared to 26% who 

believe it is headed in the right direction and 11% who have no opinion. 

❑ On the performance of the president, the poll now shows 34% of voters approve of his job 

performance compared to 60% who disapprove of his performance while 6% have no opinion. 

❑ On the state of voters’ standard of living in the last twelve months , the poll shows that 20% said it 

had improved, 45% said it had worsened, 29% said it had not changed while 6% did not have an 

opinion. 

❑ On whether voters share the view that the 1992 constitution addresses our needs and challenges as 

a country, only 28% shared that view, 50% did not share that view while 22% did not have an opinion. 

❑ Further, when voters who disagreed were asked whether the constitution should be amended, 63% 

said “Yes”, 19% said “No” and 18% did not have opinion. 
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Methodology and Approach: 

❑Sample size: 6,111

❑Confidence level: 99percent and MoE of 1.66percent

❑The Electoral Commission’s 2020 voters register was used as sample frame.

❑ 30 percent of constituencies from each region was randomly selected and
allocated the regional quota based on total voters in each of those
constituencies.

❑The results of the primaries and general elections head-to-head are based on
“likely voters” model (both registered and unregistered voters) and exclude
responses of voters who have indicated that they will not vote.

❑The poll is cross-sectional and was carried out in 82 out of the 275 constituencies
in all the 16 regions.

❑Demographic analysis of the results would have a MoE above the overall poll’s
MoE.

❑Field interviews were conducted between 30th June to 7th July 2023.
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Constituencies and Sample Allocated
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Constituencies and Sample Allocated
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Gender
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49% 51% Males

Female



Age Group

3%

13%

32%

28%

16%

6%

3%

17 and can vote
in 2024

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Above 64



Education
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18%
21%

24%

37%

No Education Junior High Tertiary Senior High



Employment 

15Student/Apprentice Unemployed Employed Pensioner

19%
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52%

3%



Ethnic Groups
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1% 2% 3%
6% 7%

10% 10% 11%

49%



Religion
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Others Traditional Non-religious Islam Christianity

3% 4% 5%

22%

67%



Christian Denominations
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8%
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13%

16% 17%
18% 18%



Muslim Sects
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know

Ahmadiyya Sunni

9% 9%
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13%

22%

35%



Party Affiliations
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Party Affiliations- First-Time Voters
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Direction of the country
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Direction of the country
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Direction of the Country-Party Affiliations
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President’s Job Approval 
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34%
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President’s Job Approval – Party Affiliation
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Performance of the Government 
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7%

18%

29%

46%

Excellent

Very Good/Good
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Very Poor/Poor



Standard of living 
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How do you describe your standard of living in the last 12 months 
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16%

54%

25%

5%

19%

45%
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7%

Improved Worsened Unchanged No opinion
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Are you optimistic your standard of living will improve in 
the next 12 months?
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27%

57%

16%

Yes

No

No opinion



Corruption
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State of Corruption in Ghana
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6%
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Trend in the State of Corruption in Ghana-
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Is the government doing enough to fight corruption?
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23%

62%

15%

Yes

No

No opinion



The 1992 Constitution
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Does the Constitution Addresses our needs and  
challenges?

36

28%

50%

22%

Agree

Disagree

No opinion



Do you Support Constitutional Amendments? 
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62%

19%

19%

Yes

No

No opinion



Key Issues for voters
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Key Issues for Voters
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NPP Primaries 
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Who to Leads NPP- All Voters 
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Who to Leads NPP- All Voters 
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Who to Lead NPP – NPP Voters  

43

39%
37%

21%

2% 1%

50%

33%

16%

2%
0%

BMB AKK KOA Others S/E

Apr-23 Jul-23



Who to Lead NPP – NPP Voters v Delegates
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Who to Lead NPP – Floating Voters 
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NPP Primaries- Regions -voters only)
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NPP Primaries- Regions (NPP voters only)
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Candidates Choice-Key Factors (All voters v NPP voters



NPP Race – Government Performance 
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Runoff - DMB v AKK – All Voters 
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46%

54%

DMB AKK



Runoff DMB v AKK – NPP Affiliates
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55% 45%

DMB AKK



Runoff DMB v AKK – Party Affiliations
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KOA voters Split - DMB v AKK Runoff – NPP Affiliates
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KOA voters Split - DMB v AKK Runoff – NPP Affiliates
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General Election
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Reasons Informing Voters Choice of Candidates
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Who Can Best Manage the Economy
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S/E KOA AKK DMB JDM
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47%



H.E John D. Mahama
V

H.E Dr. M. Bawumia
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General Election- JDM v DMB
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General Election- JDM v DMB - Regions
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Reasons for Choice of Candidate- JDM v DMB
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Government Performance- JDM v DMB
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DMB v JDM – Party Affiliations 
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JDM v DMB– Gender
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JDM v DMB– Age

65
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JDM v DMB– Education
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Junior High Senior High Tertiary No Education

55% 55% 53% 60%

38% 37% 40% 34%
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JDM DMB S/E



JDM v DMB – Employment Status
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Employed Unemployed Student/Apprentice Pensioner

52% 60% 60% 52%

41% 33% 32%
39%

7% 7% 7% 9%

JDM DMB S/E



JDM v DMB – Ethnicity 
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JDM v DMB – Religion
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General Election- JDM v AKK 
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Reasons for Choice of Candidate-JMD v AKK
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Government Performance-JMD v AKK
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JMD v AKK – Party Affiliation
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General Election- JDM v AKK - Regions 
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JDM v AKK – Gender
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JDM v AKK– Age
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JDM v AKK – Education
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JDM v AKK– Employment Status
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JDM v AKK – Ethnicity 
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JDM v AKK – Religion
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Can the NPP Break the “Eight”?
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Can the NPP Break the “Eight”?-Party Affiliation
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Can the NPP Break the “Eight”?-Region
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How voters 
who voted in 

2020 intend to 
vote in 2024
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How 2020 Voters intend to vote in 2024- JDM v DMB
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How 2020 Voters intend to vote in 2024- JDM v AKK
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Parliamentary 
Majority
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Which Party do you intend to vote for in the Parliamentary Elections 
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Head of Global Research 
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